3aganus BTOPOro 0T0OPOYHOro 3ramna

11 knacc
3anaua 1. (2 6anma)

1. Ha mocke 3amucaHo mecTh HaTypajdbHBIX YHCEII, TAKUX, YTO JJIs JIIOOBIX ABYX a U b u3 HUX (tAe b>a),
lOgab — OEJI0€ YUCIIO. Kakoe HanmMmensbIliee 3HaueHUE MOKET NPUHHUMATb MaKCUMAJIbHOC U3 3THUX yucen?
OTBET MOJKHO 3alKcarh B BUJIE CTEIICHU YKCiIa: m'" 0003HaYaeTcs Kak m”n.

Otser: 4294967296 || 232 || 4716 || 1678 || 25674

2. Ha nocke 3amucaHo MIECTh HATYpaJdbHBIX YUCEN, TAKUX, YTO VIS JTIOOBIX IBYX a U b U3 HuX, log,b wnm
logsa — uenoe uucno (BTopoi norapudm mpu STOM HE 00s3aH CyIIECTOBaTh). Kakoe HamMeHbIlee
3HaYEHNE MOXKET IPUHUMATh MAaKCUMAJIbHOE U3 ATUX YHCEeI?

OTBeT MOXKHO 3aIMCaTh B BUJE CTENIEHU Ynca: m” 0003HadaeTcs Kak m”n.

OtBert: 65536 || 2716 || 478 || 1674 || 2562

3. Ha nocke 3amucaHo msiTh HEUETHBIX YUCEII, TAKUX, YTO JJIS IIOOBIX OBYX @ U b u3 HuX (rae b>a), log,b
— 1entoe uncno. Kakoe HauMeHbIIee 3Ha9YCHHE MOYKET MPUHUMATh MaKCUMAIbHOE U3 ATHX YHCEI?
OTBET MOXKHO 3aMKcarh B BUJIE CTENEHH Yynciia; m" 0003HaYaeTcs Kak m”n.

Otser: 43046721 || 3716 || 9°8 || 814

TIpuMephlI 3aIMCH OTBETOB:
12345678
™4

3anaua 2. (2 6anna)

1. ITycth f(x) — MOHOTOHHO BO3pacTarolias HempepbiBHAs QyHKIMA Ha ipoMexyTke [0; 20,5], Takas 4ro
£(0) = 1. [nomaxnp e€ moarpaduka pasaa 100. Kakoe Hanbonbiee KOIUIECTBO TOYEK, 00€ KOOPAHMHATHI
KOTOPBIX HaTypaJIbHbI, MOXKET COZIEP>KATh ATOT noaArpadux?

OtBet: 178

2. Ilyctp f(x) — MOHOTOHHO BO3pacTaroias HerpepbiBHas QyHKIMs Ha TpoMexyTke [0; 10,5], Takas 9To
£(0) = 2. Inomanp e€ nmoarpaduka pasaa 200. Kakoe Hanbonbliee KOJIUYECTBO TOYEK, 00€ KOOPAHMHATHI
KOTOPBIX HaTypaJIbHbI, MOXKET COZIEP>KATh ATOT noaArpadux?

Ortser: 377

3. [lycth f{x) — MOHOTOHHO BO3pacTaroIas HenpepbiBHAs PyHKINS Ha TIpoMexkyTke [0; 5,5], Takas 9ro
£(0) = 3. [Inomanap e€ noarpaduka pasua 50. Kakoe Haubonbliee KOTMYECTBO TOUEK, 00€ KOOPIAMHATHI
KOTOPBIX HaTypajbHbI, MOXKET COAEPIKATh STOT MOArpapuK?

Ortser: 81



3anaua 3. (2 6as12)

1. ITocnenoBaTenbHOCTD 3a/1aHa CASAYIOMIMME YCIOBUSMHU: X = 1, X,+1 = cos(arcctg(x,)). Haliogure
X4 000 000-

Otser: 0,0005 || 0.0005 || 1/2000

2. [ocnenoBareabHOCTD 3a/laHa CICAYIOIIMMHU YCIOBHIMHU: X = 1, x,; = sin(arctg(x,)). Haiinute
X99 999 999.

Otser: 0,0001 || 0.0001 || 1/10000

3. [locnenoBarenbHOCTD 3a/1aHa CAEAYIOMMUME yciaoBusiMu: x| = 0,5, x,+; = cos(arcctg(x,)). Haiinure
X999 997.

Otser: 0,001 [ 0.001 || 1/1000

3anaua 4. (3 6as12)

1. KyGuueckuii MHOTOUJIEH UMEET TPU KOPHS, KOTOpPbIE 00pa3yroT reOMEeTPUUYECKYIO 1 N 1
MIPOTPECCHIO CO BTOPBIM ujieHoM 7. IlycTh a u b — KOpHH POU3BOAHOM 3TOr0 MHOTOWJIEHA. a b
Haiinnre .

Otser: 2/7

2. Kybuyeckuii MHOTOUJICH UMEET TPHU KOPHsI, KOTOPBIE 00pa3yr0T TeOMETPUUYECKYIO 1 N 1
MIPOTPECCUIO CO BTOPHIM WieHOM 8. I1ycTh @ u b — KOpHHM MPOU3BOAHON ITOTO MHOTOWJICHA. ab
Haitnure .

Otset: 1/4 0,25 0.25

3. KyOuueckuiif MHOTOUYJIEH UMEET TPU KOPHsI, KOTOpbIe 00pa3yoT BO3PACTAIOIYIO l+l —4
reoMeTpHuuecKyto nporpeccuto. [lycts a u b — KOpHH IPOU3BOJHOM 3TOTO MHOTOUWJIEHA. a b

N3BectHO, uro . Haiinure cpenHuii U3 KOpHEH MHOTOUYJICHA.
Otset: 1/21/0,5(/0.5]| 2/4

IIpuMephbl 3aN1MCH OTBETOB:
7,4

7/14

714

3anaua 5. (3 6aaua)
1. ABCA,B,C, — npsimas TpeyroibHas onucanHas npusma. [lepumerp ocnoBanus ABC cocrasuset 26
€MHMUIL, a POU3BEICHUE CTOPOH — 312 kyOmveckux eauHuIl. [Lnomanp moBepXHOCTH MPU3MBI 78

KBaJpaTHBIX enuHuUll. HaiinuTe kBagpar paauyca e€ onucanHoi chepsl.

Ortser: 37



2. ABCA,B,C, — npsimast TpeyroibHasi onucanHas npusma. [lepumerp ocnoBanust ABC coctaBisieT 22
€IMHULIBI, a TPOU3BeeHNE CTOPOH — 220 KyOnueckux eauHull. [1nomaas noBepXHOCTH IPU3MBI 66
KBaJIpaTHBIX eauHUIl. Haiinure kBagpar paguyca e€ onucanHou cdephl.

OtBer: 26

3. ABCAB,C, — npsimas TpeyrosibHas onucanHas npusma. [lepumerp ocHoBanus ABC cocraisier 32
€IMHULIBI, 8 IPOU3BEECHIE CTOPOH — 896 KyOnueckux enuHuIbl. [nomans moBepxHocTu mpu3msl 192
KBaJpaTHBIX eNWHUIIBI. Haliiure kBagpar paamyca e€ onucaHHON cQepsl.

OrtBer: 53

IIpuMepsbl 3aMUCH OTBETOB:
7,4

7/14

714

3anaua 6. (3 6as1)

1. B xnerkax tabmuipl 6x6 paccraneHsl uncia ot 0 10 15 (BKIrounTEnhHO). B Kakol-To MOMEHT Kak0e
YHCII0 3aMEHUIIN Ha CpefiHee apu(METHYECKOE eTo M BCEX €r0 COCEAHUX 0 cTopoHe uuceln. Ha kakoe
HanOOJIBIIIee YHCIIO MOTJIAa YBEJTMUUTHCS CyMMa YUcell BO Beel Tabmure?

Ortser: 16

2. B xierkax tabmuibl 7x7 paccraBneHsl yucia ot 0 1o 15 (BKITounTe bHO). B Kakol-TO MOMEHT Kaxk10e
YHUCJIO 3aMEHWIH Ha cpefHee apu(PMETHIECKOE €T0 U BCEX €ro COCEAHMX M0 CTOpoHe uncel. Ha kakoe
HauOOJIbIIIEe YHCIIO MOTJIA YMEHBIITUTHCS CyMMa 4ucel BO Bcel Tabnwuie?

Otset: 19

3. B knerkax tabmuubl 5x5 paccrasnensl yucia ot 0 10 30 (BKIIOUYUTENIHHO). B Kakol-TO MOMEHT KaXkJ0€
YHCII0 3aMEHWIN Ha CpefiHee apu(METUUECKOE €T0 U BCEX €r0 COCEAHUX 0 cTopoHe uucell. Ha kakoe
HanOOJIbIIIEee YHUCIIO MOIJIAa YBEJTMUUTHCS CyMMa Yucell BO Bcell Tabnurie?

OtBeT: 26

3anauya 7. (3 6anna)

1. Kakoe HanOosbIIee KOIMYECTBO BEKTOPOB UIMHBI 4 Ha MJIOCKOCTH MOXHO B35Th TaK, YTOOBI BCE UX
CKaJIIpHBIE MPOU3BECHUS OBUIH IeNTBIMU?

Otset: 10

2. Kakoe Hanbombliiee KOJIMYECTBO BEKTOPOB JJIMHBI 5 Ha MIOCKOCTH MOXKHO B3SITh TaK, YTOOBI BCE UX
CKaJIIPHBIC MPOU3BEICHUS ObUTH LIEITBIMU?

OtBeT: 12

3. Kakoe Han6oJbliee KOMMYECTBO BEKTOPOB JUIMHBI ¥ 2 Ha IIOCKOCTH MOXHO B3SITh TaK, YTOOKI BCE HX



CKaJIIpHBIC MPOU3BEICHUS ObUTH LIETBIMU?

OrtserT: 8

3anaua 8. (3 6a1a)

1.2 3 )
1. IIpu kakoMm 3HaYeHNU MapameTpa ¢ o0IacTb onpeaeaeHus QyHKIUHN flx)=In"(a" —x|+a+2 4
MHOXKECTBO €€ 3HAYCHHI HE TIEPECEeKAIOTCS M AAI0T B 00BCANHEHUH BCIO YUCIIOBYIO OCh?
Eciii BO3MOKHBIX OTBETOB HECKOIIBKO, IEPEUUCITUTE HX B JTFOOOM MOPSIIKE Yepe3 TOUKY C 3allsTOM.

Otser: -1;2(2;-112,-1

v 2 . \
2. ITpu xakoM 3HaYeHUHU MapameTpa a 00JacThb onpeaeseHus PyHKIUH flx)=a+a—3-In"(x+a) y
MHOKECTBO €€ 3HAUCHHI He MePeceKaloTcsl U Jal0T B 00bEJUHEHNHU BCIO YUCIOBYIO OCh?
Eciu BO3MOYKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, IEPEUHUCIIUTE UX B JIFOOOM MOPSAIKE Yepe3 TOUKY C 3alsTOM.

Otset: 1;-3-3;1]1,-3

v 2 . \
3. Ilpu kakoM 3HaYE€HUH IMapaMeTpa a 001acTh onpeaeacHus QyHKIHNA flx|=a +4a+2-In"(x—a) 4
MHOKECTBO €€ 3HAYECHHI HE MEPECEKAIOTCS U Tal0T B 00bEIMHEHUH BCIO YHUCIIOBYIO OCh?
Eciu BO3MOKHBIX OTBETOB HECKOJIBKO, IEPEUHUCITUTE MX B JIIOOOM MOPSIIKE Y€pe3 TOUYKY C 3alsTOM.

Otset: -1;-21-2;-1] -1,-2-2; -1

3angaua 9. (3 6aaua)

1. Yucna x, y, z yAOBICTBOPSIOT CUCTEME YPABHCHUH!
- xy=(7-50)z
xz+yz—6+450)z=-1
XyZ+x+ y+z=0

(x+1)(y+1)(z+1)

Haiinnre 3HaueHue BbIpaKEHUS 4
Ortser: 13

2. Yucna x, y, z yIOBJIETBOPSIOT CUCTEME YPABHEHUIA:
I xz=(6—47 ¥
xy+yz—(5+47) y=—1
Xyz+x+y+z=0

(x+1)( y+1)(z+1)

Haitaure 3HaueHne BbIpaXKEHUS ¥
OrtBer: 11

3. Yucna x, y, z yIOBJIETBOPSAIOT CUCTEME YPABHEHU:



yz=(8—+1I1)x
xz+xy—(7+111 ) x=—1
xyz+x+y+z=0

(x+1)( y+1)(z+1)

Haiinnre 3HaueHne BBIpAKEHUS X

Ortser: 15

3anava 10. (4 6anga)

1. OxpyxHoctu O u O, UMeIoLIHe PAIUyChl 2 U 3 KacaloTcst JpyT Apyra BHEIIHUM 00pa3oM, a
oKpy>xHOCTH O3 panuyca 6 — BHyTpeHHUM oOpa3zoM. Haliaure kBagpar JJIMHBI 3aK1I04EHHOTO BHYTpU O3
ydacTka oO1ieit kacarenbHol K O u O,, IPOBEIEHHON B TOUKE MX KaCaHUSI.

Ortser: 143,84 || 143.84 || 3596/25

2. OxpyxHoctu O; u O,, umeromue paaunycsl 39 n 130 kacarotcs Apyr Apyra BHEIIHUM 00pa3oM, a
okpykHocTH O3 paauyca 195 — BHyTpeHHUM oOpa3zomM. Haiinute kBagpaT [UIMHBI 3aKITI0UEHHOTO BHYTPU
O; yuacTka obmeli kacarensHol K O) 1 O, TPOBEAEHHON B TOUKE UX KaCaHHSI.

OtBet: 151316

3. Oxpyxnoctu O; u O,, uMeronye paauychl 4 u 21 xkacarorcs Apyr Ipyra BHEIIHUM 00pa3oM, a
okpyxHOCTH O3 paguyca 28 — BHyTpeHHUM 00pa3oM. Haiimure kBaapaT IIMHBI 3aKII0YEHHOTO BHY TPH
O; ydactka ob1ieit kacarenbHoU K O u O,, MPOBENEHHON B TOUKE MX KaCaHUSI.

Ortset: 3119,3536 || 1949596/625

IIpuMephbl 3aN1MCH OTBETOB:
7,4

7/14

714




	temp.pdf
	Оглавление
	I. Задания заключительного этапа олимпиады 2015-16 года
	II.  Критерии определения победителей и призеров олимпиады 2015-16 года
	III. Задания отборочного этапа олимпиады 2015-16 года

	temp.pdf
	Оглавление
	I. Задания заключительного этапа олимпиады 2015-16 года
	II.  Критерии определения победителей и призеров олимпиады 2015-16 года
	III. Задания отборочного этапа олимпиады 2015-16 года

	Заключительный
	Оглавление
	I. Задания заключительного этапа олимпиады для 11 класса
	II. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 11 класса
	Задача 1. (1 балл)
	III. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 11 класса
	IV. Задания заключительного этапа олимпиады для 10 класса
	V. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 10 класса
	VI. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 10 класса
	VII. Задания заключительного этапа олимпиады для 9 класса
	VIII. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 9 класса
	IX. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 9 класса
	X. Задания заключительного этапа олимпиады для 8 класса
	XI. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 8 класса
	XII. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 8 класса
	XIII. Задания заключительного этапа олимпиады для 7 класса
	XIV. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 7 класса
	XV. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 7 класса
	Титул
	Оглавление
	I. Задания заключительного этапа олимпиады для 11 класса
	II. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 11 класса
	Задача 1. (1 балл)
	III. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 11 класса
	IV. Задания заключительного этапа олимпиады для 10 класса
	V. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 10 класса
	VI. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 10 класса
	VII. Задания заключительного этапа олимпиады для 9 класса
	VIII. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 9 класса
	IX. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 9 класса
	X. Задания заключительного этапа олимпиады для 8 класса
	XI. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 8 класса
	XII. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 8 класса
	XIII. Задания заключительного этапа олимпиады для 7 класса
	XIV. Задания 1 тура отборочного этапа олимпиады для 7 класса
	XV. Задания 2 тура отборочного этапа олимпиады для 7 класса



